

高科集团：年底前将完成全部存量资产办证

株洲日报讯(全媒体记者/胡乐) 为深入贯彻落实国家、省、市有关盘活“三资”工作要求,有效盘活存量资产,降低债务风险,株洲高科集团今年全力推进存量资产办证工作。截至目前,已完成11处存量资产不动产办证,资产价值约4.9亿元,年底前将完成全部存量资产办证。

今年上半年,市委、市政府对于高科集团资产办证过程中存在的问题组织市财政局、市资规局、市住建局、市民政局、市不动产登记中心等职能部门召开天元区资产办证事项专题调度会,针对资产办证过程中的“堵点”问题,明确将35处存量资产全部纳入历史遗留问题办理,要求相关职能部门简化工作程序,开辟办证绿色通道,支持天元区、高科集团加快存量资产不动产办证的办理。

资产完成不动产登记涉及资规局、住建局、不动产登记中心三个核心职能部门,相关科室超过10个,包括23项基本工作流程、30余项工作成果……而高科集团拟办证的资产,大部分都是建成年代较早的“疑难杂症”,无先例可借鉴,这对所有人员而言都是极大的挑战。在办证过程中,株洲市形成了“市政府统筹、市直部门指导、天元区协调、高科集团执行”的四级联动机制,市直相关部门同心合力,敢于担当,给予了非常专业的指导意见。如市资规局考虑项目已建成的客观实际,将补办供地手续补办公示期按协议供地公示期执行,从30天缩短至10天,极大地压缩了办证时间;对于无法在工改系统补办用地规划等手续问题,市住建局建议按历史遗留问题处理方式,并支持线下办理;为缓解办证资金压力,市财政局支持对土地变性、办证缴纳的土地出让金全部退还天元区并支持即交即返……这一系列专业指导,都有效保障了办证工作有序开展。

在全面分析历史遗留问题成因的前提下,市直相关部门支持将35处存量资产纳入历史遗留问题处理,开辟办证绿色通道。同时,根据办证资产的实际情况,市资规局、市住建局相关业务科室,梳理权证办理流程所需资料,按照首次登记、转移登记、划拨补办出让等不同情形,整理形成每处资产“一张办理流程图,一套资料清单”,对每一处资产都提出对应的解决方案,全面提高工作效率。截至目前,在“四级联动”机制下,高科集团累计已完成11处存量资产不动产办证,办证资产总面积约7.4万平方米,通过资产办证工作理顺了整套标准与业务流程,同时培养了一批熟悉掌握办证流程的干部队伍,为全市盘活国有资产提供了有力借鉴。

生命·周刊

冬季如何防心梗
听听恺德专家怎么说

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼通讯员/黎婕婷) 11月20日为中国人的“心梗救治日”。冬季是心梗的高发季节,市民如何“护心”?株洲恺德心血管病医院内科专家为你支招。

心梗通常是由于冠状动脉突然闭塞,导致心肌因缺血缺氧而发生不同程度的心肌梗死,抢救不及时可能会导致患者死亡。

“冬季气温较低,人体血管会收缩,容易诱发心梗。”株洲恺德心血管病医院内科大科主任刘宇介绍,心脏是人的“发动机”,一旦发生心梗,容易造成心肌(细胞)的损伤或坏死,因此“时间就是心肌,心肌就是生命”。市民一旦发生心梗,要争取在“黄金

120分钟”内接受治疗。

普通市民在冬季该如何预防心梗?株洲恺德心血管病医院内科二科主任任承潜表示,很多心脏疾病的发生都与不当的饮食有关,心梗也不例外。高脂肪和高热量的食物会导致血脂水平升高,血管脂质沉积增多,容易使心梗的发病率增高,所以冬季应避免过量食用这类食物,可以多吃些新鲜蔬果。此外,肥胖者要控制体重。

刘宇特别提醒,入冬后,已发生过心梗并进行了心脏支架手术的患者,要坚持服用扩血管、降血脂的药物,还要规律服用预防支架血栓的药物,并定期复诊。

医讯速递

线上免费问诊 5000余人次“尝鲜”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼通讯员/宋莹) 疫情期间,为了降低感染风险,不少市民选择线上就医。11月21日,记者从市中心医院获悉,从11月7日至今,该院的互联网医院免费问诊量已突破5000余人次。

据悉,11月7日,市中心医院的互联网医院开通“免费问诊”服务,共有43个科室的513名医生实行线上义诊,为市民答疑解惑。此外,该院联合

顺丰快递公司为民提供免费配送药品服务,打通患者线上就医的“最后一公里”。

“疫情期间,我们通过延伸线上服务,让患者足不出户也能享受优质的医疗资源,实实在在为市民撑起‘生命通道’。”市中心医院相关负责人介绍,11月7日至今,该院的互联网医院问诊总量突破5000余人次,医生开具处方近2000张,免费配送药品近1000单。

老人突发心梗
医护人员紧急施救

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼通讯员/谢兴泽) 疫情期间,因户外活动减少,有些心血管疾病病人会出现焦虑情绪,殊不知,这容易引发急性心脑血管疾病。

家住大京风景区的袁先生因疫情原因封控在单位20天。11月21日,单位解封后的第二天,他立即回家看望父母。可刚到家,他就发现母亲出现胸痛、胸闷等症状。

一看母亲不对劲,他赶紧驾车把她送到市三三一医院急诊科。

经检查,老人被诊断为急性下壁心肌梗死。予以吸氧、建立静脉通道、口服抗栓药物、一键启动导管室……医护人员有条不紊地采取各种抢救措施。

仅用了不到10分钟,心脏介入团

队就为老人做了冠状动脉造影。造影结果令在场的医护人员倒吸一口凉气:为老人心脏供血的三支动脉血管中,有两条出现了闭塞,另一支未闭塞的血管也存在严重的狭窄。

这意味着,患者随时会因心脏泵衰竭而危及生命。

医护人员不敢耽误一分钟,送导管、过导丝、球囊扩张,几分钟内就为患者疏通血管。很快,老人的症状缓解了。紧接着,他们在血管病变处植入冠脉支架。目前,老人已转危为安。

市三三一医院专家提醒,疫情期间,建议大家保持健康的生活方式和心态,高血压患者要按时服药。一旦突发胸痛、胸闷、出冷汗、呼吸困难等症状,要立即拨打120。

服务有温度 纾困有力度

石峰区74家规模工业企业
有序复工复产

株洲日报全媒体记者/周嵩
通讯员/谭洪汀

“你们诚挚高效的服务,解决了疫情防控期间,企业在生产、生活中遇到的急、难、愁、盼问题。”11月19日,株洲九方装备股份有限公司负责人将一面锦旗,送到石峰区科工信局,感谢该局多次各方资源力量,为企业发展保驾护航。

坚持“抓疫情防控”和“保企业生产”并重,连日来,石峰区通过“保姆式”服务,保供应保畅通促复工,确保了疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”。目前,全区76家规模工业企业,有74家企业有序复工复产,员工到岗率78.98%,确保了产品的正常交付,保障了轨道交通、大功率半导体等产业链供应链安全稳定。

服务有温度 “保姆式”服务为企业复工复产护航

11月17日,石峰区田心高科园的中车特装厂区内,设备正开足马力,工人们忙碌有序。该公司负责人介绍,目前已基本恢复至疫情之前的生产状态,通过统筹优化特殊时期的资源配置和生产组织,有效将本轮疫情对公司的生产经营影响降到了最低。

高效复工,得益于相关部门无微不至的服务。“因各小区取消集中核酸采集,我公司300多名复工职工核酸检测结果超过时限,可能无法正常回家和上班。”11月15日,中车特装向石峰区紧急求助,

办事有力度 当好解决企业问题的“协调员”

“河北保定某公司订购的合金加热炉感应体,疫情期间在相关部门的帮助下,完成了闭环管理装车发货,现在公司正全力保障江西巴顿矿热炉产品及广西一家企业的熔铸生产线按时交付。”11月21日,株洲火炬工业炉有限责任公司负责人告诉记者,尽管面临疫情防控和生产经营等众多困难,公司今年业绩仍有望实现逆市上扬。

得知消息后,井龙街道办事处立即安排专人到厂区内,帮助企业脱离燃眉困境。

“围绕辖区内企业生产物料不断供,员工生活不断粮,核心员工能上岗这三大核心难题,事无巨细,积极协调。”石峰区科工信局相关负责人介绍,在疫情发生后的第一时间,该区迅速开通了线上快速通道,安排专人收集企业生产、生活中的各类难题,并尽全力予以解决。

疫情发生后,中车株洲电机立即启动应急预案,实行封闭生产,集结了将近3500名工人驻厂生产,为解决

员工住宿难题,石峰区协助该公司紧急协调,租用了18节卧铺车厢,解决了厂内员工的住宿问题。同时,帮助该公司与市中心医院田心分院建立医疗绿色通道,每天安排一名医生带着常用药品到公司驻守。

为统筹指导企业有序复工复产,该区还从区直部门中,选派了41名干部联系全区76家规模工业企业,逐一上门指导,通过广泛宣传复工复产政策,指导企业成立疫情防控和安全生产工作专班,采取疫情防控处置预案等举措,有序组织员工返岗,确保了能复快复、应复尽复。

下半年是株洲车城机车配件股份有限公司的生产旺季,因疫情原因,钢板、钢材和电池等原材料无法运输到公司,导致生产线停滞,产品无法正常交付。在了解情况后,石峰区派出专车,帮助低风险地区的员工返岗,同时,还通过本地企业调集相关物资,帮助企业办理了重点物资运输车辆通行证,为企业解决了物资、原材料供应、交通运输等难题。



中车特装厂区内,员工在有序生产。通讯员供图

《红袖章 护安康》致敬抗疫志愿者

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/高斐) “秋风起,天寒凉,疫情肆虐心紧张,红袖章冲在前方,志愿服务暖心房。疫情来了不用慌,城区遍布红袖章,志愿服务受赞扬。疫情面前是大考,中华儿女有担当。同心抗疫驱阴霾,春回大地百姓享安康……”新冠疫情来袭,云发集团党委副书记、工会主席、副总经理郭若波带头坚守岗位,抓好疫情防控各项工作,同时积极投身文艺作品创作,经过几天夜以继日的努力,于近日创作出歌曲《红袖章 护安康》,向每一位参与抗疫的平

凡志愿者致敬。

该歌曲语言简单朴实,通俗易懂,用拟人的手法,将“红袖章”化身成志愿者,赋予了“红袖章”情感和智慧,既传达出众志成城、抗疫必胜的坚定信念和决心,也表达了对“红袖章”的化身——志愿者们无私无畏、勇于奉献精神的歌颂和赞扬,传递了正能量。

歌曲旋律采用“进行曲风”形式,节奏明快,舒展流畅。男、女歌手演唱声音响亮悦耳,非常动听,加上副歌部分高、低声部的配合,使声音更加丰富饱满,极具感染力。

爱心种植户
向抗疫志愿者捐赠蔬菜2500公斤

王志军在蔬菜基地采摘蔬菜。株洲日报全媒体记者/杨如摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/温婵) “你们尽管摘,多送一些给志愿者,谢谢他们的付出。”近日,天元区雷打石镇爱心蔬菜种植户王志军,再次向志愿者捐赠蔬菜。这是他本轮疫情以来的第六次捐赠,总量已达2500公斤。

王志军的蔬菜基地位于雷打石镇盘石村,占地面积100多亩,放眼望去,满目绿油油的应季蔬菜长势喜人。

当天,湘友爱志愿者协会组织4名志愿者前往王志军的蔬菜基地采摘。王志军在菜地里走来走去,热情地招呼前来协助采摘的志愿者。很快,装着生菜、油菜、包菜、白菜等多种冬

季时蔬的蔬菜爱心包,分装成袋后,送到湘潭社区13位参与疫情防控志愿服务的医护人员家中。

今年47岁的王志军,有先天性残疾,右手没有手掌和手指,给生活带来很多不便,但他始终怀揣自力更生的信念,从少年时修单车,到青年时开拖拉机、小货车,再到如今拥有一家小型机械设备租赁公司,他用残缺的双手谱写着自强不息的人生乐章。

如今,生活已安稳的王志军一直坚持做善事。疫情期间,除了捐赠蔬菜,他还自购N95口罩等物资,捐赠给防疫一线的工作人员。

►28891542 责任编辑/王建设 美术编辑/赵强 校对/马晴春

疫情下,这家医院暖流涌动

株洲日报全媒体记者/刘琼
通讯员/谭盼盼

突如其来的疫情,让株洲一度按下“暂停键”,省直中医院的2000多名患者与2000多名职工结成“命运共同体”,共渡难关。

医生不遗余力地为中风患者展开生死救援,护士为腿脚不便的老人清洗洗衣服……省直中医院上演一幕幕温情画面。

为中风患者开展生死救援

“感谢他们给了我丈夫第二次生命。”来自江西萍乡的赵女士(化名)说,这段特殊的就医经历,让她看到了“好医生”的模样。

前段时间,赵女士的爱人在株洲出差,突然在宾馆昏迷不醒。送医后,他被诊断为中风,需要紧急进行溶栓治疗。

由于丈夫病情危急,加之株洲突发疫情,赵女士感觉天都塌了。

“别担心,我们会尽全力救治你爱人。”正当赵女士心急如焚时,省直中医院脑血管病中心主任龙

亮为她送上了“定心丸”。

开通绿色通道,紧急送入手术室,龙亮和同事在争分夺秒与死神赛跑。很快,手术顺利完成。

这只是治疗的第一步。为了让患者更快地康复,在医院物资紧缺的情况下,龙亮努力为赵女士的丈夫争取新鲜营养的流质食物。经过20多天的精心护理,目前,患者已经神志清醒,四肢的运动能力在慢慢恢复。

为独自住院老人清洗衣服

疫情期间,本以为独自住院会感到失落,张大爷却有了“回家”的感觉。

11月1日,来自石峰区的张大爷入住省直中医院内分科。由于主城区实行静默管理,家人无法入院照料他。

得知此消息后,他有些焦躁不安,每天嚷嚷着要出院回家。

“您把血糖调控好后就能回家,生活有啥不便随时和我们说。”为了打消老人的顾虑,该医院内分科主任陆芝兰和护士长殷丹提上水果,来到病房,轻声细语安抚着张大爷。



省直中医院医护人员为患者送上新鲜水果。通讯员供图

因为腿脚不方便,住院期间,张大爷无法自己洗衣服,又不能送回家洗。看着一堆脏衣服,他犯了愁。

“您就把我们当成孙女,别见外。”见状,护士葛艳红立马将脏衣服抱过去,麻利地洗干净并叠好。这个小小的举动也让老人内心涌动着一股暖流,“俗话说‘患难见真情’,这些医护人员真靠谱。”

这些白衣战士与病毒近身搏斗

株洲日报全媒体记者/刘琼
通讯员/周艳姿

他们是行走在刀尖上的防疫精英,也是防疫战线的幕后英雄。

一个动作重复3600余次,一天只睡三四个小时……在株洲气膜核酸检测基地,来自市妇幼保健院的12名检验人员昼夜不停地与病毒正面“交战”,只为早日驱散病魔。

一个动作重复3600余次

今年23岁的彭嘉琪是株洲气膜核酸检测队中最小的队员。别看她年纪小,能耐却挺大。

加样、提取、点样、贴膜、标记、传入扩增区……在负压的环境下,只见身着防护服的彭嘉琪正悬着胳膊,拿起试管,快速精准地进行系列操作。而这套动作,她一天至少得重复3600次。

从实验室出来后,彭嘉琪的胳膊总是酸疼得抬不起来,拧盖子的手指头也磨破了皮。

“进仓以后感觉到时间流动,也感觉不到饥饿,就感觉自己像一台无情的加样机器!”彭嘉琪打趣道。

每天分析近4万条扩增反应曲线

“我已经20多天没看到老婆和孩子了,真的挺

想他们。”刚驰援完邵阳回株,还没来得及回家,市妇幼保健院检验科人员陈兰刚就直奔株洲气膜核酸检测队。

陈兰刚主要负责50台实时荧光PCR扩增仪的正常运转,标本扩增完成后,要第一时间分析扩增反应曲线,再作出结果判断。这项工作并不容易,陈兰刚带领的6人小分队每天要分析近4万条扩增反应曲线,从成千上万条曲线中找出阳性结果,绝不容许丝毫差错。

“受各种检测因素的影响,有时候会出现不典型的曲线,而这是判断阴性或阳性的关键所在。”陈兰刚说,检验的结果直接关系到疫情防控、流调质量等。

为了确保结果精准、更精准,每天,他都会和队友将每个环节进行复盘,杜绝实验误差的发生。一轮实验下来,他至少要比别人多工作2至4个小时。

“只要工作不出差错,这点辛苦不算啥。”陈兰刚说。

日检测量达到7万多管

凌晨,气膜核酸检测实验室依旧灯火通明,市妇幼保健院检验科主任肖勇一正在紧张地进行数据审核。

哪些数据可以直接发放,哪些数据需要上报,他都要一一把关。



市妇幼保健院的检验人员奋战在株洲气膜核酸检测基地。通讯员供图

“因为标本都是分批送来,基本上没办法睡觉。”这些天,肖勇一几乎每天睡不到4个小时。

作为抗疫老将,除了要整理庞大的数据,肖勇一还要负责3个队伍的质量控制。检验人员在检测中遇到任何困难,他都会及时指导,最大限度保证质量安全。

让他感到欣喜的是,由于每个队员都在奋力奔跑,最多的一天,他们的检测量达到7万多管。